从人民至上视角读懂百年党史

□ 陈克荣 李印照

我们党的百年历史,是一 部践行党的初心使命的历史, 是一部党与人民心连心、同呼 吸、共命运的历史。人民至上、 坚持以人民为中心是我们党区 别于其他政党最显著的标志。

一切为了人民 解决"为了谁"的问题

一切为了人民,这是由我 们党的性质和宗旨决定的。为 什么人的问题,是检验一个政 党、一个政权性质的试金石。 我们党干革命、搞建设、抓改 革,尽管每个阶段的任务有所 不同,但目的都是为了让人民 过上好日子。特别是2020年 突袭荆楚的新型冠状肺炎的积 极应对,生动诠释了以人民为 中心不是一个抽象的概念。从 出生仅30多个小时的婴儿到 100多岁的老人,我们一个都不 放弃,人民至上,生命至上,为 了人民群众生命健康我们不惜 一切代价;346支国家医疗队、 4.2万名医务人员铠甲逆行;10 多天时间先后建成火神山医院 和雷神山医院、大规模改建16 座方舱医院、迅速开辟600多 个集中隔离点,为了人民我们 全力以赴……中国抗疫斗争展 示的中国精神、中国力量和中

一切为了人民,意味着发 展目的实现由"物"到"人"的转 变;我们今天所讲的发展不再 片面地追求土地、资本、财富; 不再简单以GDP论英雄,而是 把促进人的全面发展作为落脚 点。发展为了人民,意味着发 展主体实现由"手段"到"目的" 的转变。发展为了人民,意味 着发展对象实现由"少数人"到 "最广大人民群众"的转变。正 如马克思、恩格斯在《共产党宣 言》中指出:"过去的一切运动 都是少数人的,或者为少数人 谋利益的运动。无产阶级的运 动是绝大多数人的,为绝大多 数人谋利益的独立的运动。"

一切依靠人民 解决"依靠谁"的问题

一切依靠人民是由人民的 地位和作用决定的。人民是历 史的创造者,人民是真正的英 雄。这是历史唯物主义最基本 的观点。人民是我们党执政的 最大底气。党和人民是一个命 运共同体,世界上没有任何一 个政党能像中国共产党这样在 理论上鲜明提出、在思想上明 确要求、在实践上始终践行人 民的主体地位和作用。人民是 我们共和国的坚实根基。新中 国成立70年来,正是人民的奋 斗,使我们从一穷二白的旧中 国,逐步发展成为繁荣昌盛的 新中国。人民是我们强党兴国 的根本所在。历史和现实充分 证明:一个依靠人民的政党必 将基业长青;一个珍视人民的 国家必会兴旺发达。

鞋、淮海战役的小推车,充分诠 释:"战争的伟力之最深厚的根 源,存在于民众之中。"建设时 期武汉长江大桥、大庆油田、两 弹一星、新疆荒原开发成我国 最大的棉花生产基地,是人民 力量创造一个又一个奇迹。改 革时期安徽小岗村18位农民按 力量让我们坚不可摧。历史是 人民书写的。只要我们深深扎

革命时期长征路上的红军

根人民、紧紧依靠人民,就可以 获得无穷的力量,风雨无阻,奋 勇向前。

发展成果由人民共享 解决"谁享有"的问题

人民群众是物质财富的创 造者,是精神财富的创造者,是 社会变革的根本力量,理所当 然是发展成果的享有者。

发展成果由人民共享是衡 量是否全面建成小康社会的主 要标尺。习近平总书记强调, "全面小康是全体中国人民的小 康,不能出现有人掉队。"小康路 上一个都不能少。在全面建成 小康社会的征程中,我国现行标 准下9899万农村贫困人口全部 脱贫,832个贫困县全部摘帽, 12.8万个贫困村全部出列,区域 性整体贫困得到解决。这是发 展成果由人民共享最好最生动 最形象的实践注脚。

发展成果由人民共享是判 断改革开放成功与否的根本标 准。改革成功搞得成功不成 功,最终的判断标准是人民是 不是共同享受到了改革发展成 果。让人民群众有更多的获得 感、幸福感、安全感,是我们深 化改革的源动力。

发展成果由人民共享是中 国特色社会主义的本质要求。 什么是社会主义? 邓小平同志 讲:"社会主义本质是解放和发 展生产力,消灭剥削,消除两极 分化,最终实现共同富裕。"中 国特色社会主义的本质要求内 涵丰富,比如,人民当家做主、 依法治国等等,但最根本的本 质要求就是广大人民群众共享 改革发展成果。

发展成效由人民检验 解决"谁阅卷"的问题

发展为了谁,依靠谁,成果 由谁享有,最终都要体现在人 民群众的满意度上,体现在人 民拥护不拥护、赞成不赞成、高 兴不高兴、答应不答应上。

新的赶考路上,时代是出 卷人,我们是答卷人,人民是阅 卷人。人民的眼睛是雪亮的, 人民的阅卷标准是客观公正 的,是否享有发展带来的成果 人民是最有发言权感受最真切 的。我们能得到什么样的分 数,人民群众说了算。焦裕禄、

谷文昌、廖俊波、黄文秀等,之 所以是我们党的好干部、人民 的好干部,是经得起人民检验 的,是人民批阅出来的。

发展为了人民,阐述发展 目的的问题;发展依靠人民,阐 述发展动力的问题;发展成果 由人民共享,阐述发展价值趋 向的问题;发展成效由人民检 验,阐述发展评价标准的问题, 这四个方面贯彻于发展的全过 程,相互联系,有机统一,构成 坚持以人民为中心发展思想的 基本内涵。

江山就是人民,人民就是 江山。以人民为中心,作为新 时代共产党人最高的价值追 求,犹如一条红线,贯穿党和国 家各项工作的全过程,涵盖各方 面各环节,从宏大决策到微观细 节,我们对这一博大精深的政治 哲学命题的认识和实践水平还都 需要不断深化提高,面向未来,面 向中国梦的伟大目标,要使以人 民为中心的发展思想真正转化为 全党的行动自觉,还有很多功课 要做,可以说任重而道远!

(作者单位:中共枣庄市委 党校)

陕西平利县:20万尾稻花鱼增添产业新活力

本报讯 近日,在陕西省安 康市平利县大贵镇嘉峪寺村的 稻花鱼养殖示范基地,村民们正 高兴地领着"稻花鱼"鱼苗,在技 术员的指导下,进行今年第一批

稻田养鱼是将水稻种植、养 少、收益大、见效快,具有良好 的生态效益、经济效益和社会 效益。自2020年开始,大贵镇 在充分挖掘本地资源优势的基 础上和水稻稳产的前提下,依 托良好的生态环境、区位优势, 引进宝银种养殖专业合作社, 在嘉峪寺村进行试点养殖。通 过"合作社+贫困户"共同参与 "一田两用、一水双收"的生态 稻花鱼产业。目前,该镇稻田

鱼养殖面积已达350亩,有草 鱼、白鲢、鲫鱼、黄辣丁等多个 优良品种。

据了解,眼下,水稻已陆续 进入返青期,此次购买引入的 20万尾黄辣丁鱼苗已全部完成 投放,预计7月,再投放数万尾 鱼苗,进一步提升品种的多样 性,为巩固脱贫攻坚成果,推进 乡村振兴增添新动力。

(李延羽)

下了红手印,拉开了改革开放 鱼有机结合在同一块农田中的 的模式和统一品种、统一种植、 良性生态循环种养产业,投资 统一管理的方式,开启了发展 的序幕。一路走来,是人民的

-新时期大学生党员教育存在的问题及改进建议

应对社会多元化发展 抓实大学生党员教育工作

□曹

本文研究的主要目的是为 了明确新时期下大学生党员教 育工作存在的问题以及具体解 决的方法。此次采用文献分析 法进行研究,通过查找大学生 党员教育相关的文献,为分析 大学生党员教育提供理论支 撑。通过文章的分析可知,改 进新时期大学生党员教育工作 可以从加强党支部建设、改进 教学手段和加强教育工作队伍 几方面入手。通过实施上述策 略,推进新时期下大学生党员 教育工作的不断进步。

近年来,大学生党员教育 受到了各方的高度重视,随着 高等院校发展大学生党员工作 的不断进行,近几年大学生党 员数量处于稳定上升的态势, 但与此而来的是大学生党员 教育工作质量的原地踏步,致 使一些入党的大学生缺乏远 大目标,奋斗意识不突出,部 分入党大学生甚至受错误思 想的影响而误入歧途,不仅不 能发挥出党员的模范作用,还 对其他学生造成了负面的影 响。为此,必须及时发现大学 生党员教育工作中存在的问 题,并及时解决。

新时期大学生党员教育 存在的问题

忽视学生党支部的建设。 通常情况下,各大高校的党员 教师和辅导员是学生党支部书 记的主要充任人选,同时,由于 学生党员的特殊性,学生党支 部的人员数量总是飘忽不定, 这对于学生党支部工作的连贯

等院校普遍缺乏培训学生党支 部书记的考核办法,学生党支 部缺乏专用的教室,只得借用 其他的活动室,或者临时借用 其他部分的办公室,致使关于 党员教育的相关学习资料没有 固定的摆放位置,不利于大学 生党员及时学习。

教育手段陈旧缺乏创新。 部分高校的党组织在教育大学 生党员时使用的手段和方法过 于陈旧,已经严重与当下的环 境脱节,相关教育老师仍停留 在过去读书看报,学习文件的 形式,没有认识到网络等现代 化手段对于大学生党员教育工 作的重要性,忽视了当下这批 以"95后"为主的大学生是随 着中国互联网的发展而逐渐成 长起来的一代人。同时,部分 高校的大学生党员教育工作在 内容阐释这方面做得不到位, 没有将现今的理论思想与当下 的社会实际结合起来,也没有 重视结合党自身发展和时事政 治等内容,因此,教育过程中枯 燥无味的说教过多,使大学生 党员产生抵触情绪。

教育队伍力量不足。在大 学生党员的教育工作中,部分 高校缺乏一支素质较高的教育 队伍,教育队伍人数的增长难 以跟上近年来大学生党员数量 的增长,在严重缺乏人手的情 况下,部分高校的大学生党员 教育工作只能原地踏步。同 时,大多数高校并没有专门从 事大学生党员教育的专职教 师,多数是由党支部书记和其 他教师充任,书记和教师原本

难将大部分精力专注在大学生 党员教育工作上。

改进新时期大学生党员

加强学生党支部建设。在 高等院校,党的基层组织就是 学生党支部,这也是大学生党 员教育工作的重要依托,高等 院校大学生将党中央的重大方 针政策予以贯彻落实,离不开 学生党支部的建设,即改进大学 生党员教育工作离不开一个优 秀的学生党支部。只有建立高 质量的学生党支部,才能带领大 学生党员发挥模范带头作用,将 学生内部的各项矛盾予以化解, 使全体大学生都充满学习和进 步的动力,从而使整个高等院校 的学风和校风都风清气正,积极

加强党支部建设,首先要 充分学习党在土地革命时期开 展三湾改编的重要精神,模仿 支部建在连上,坚持大学生的 党支部建立在班上,争取早日 实现高等院校在本科阶段,低 年级发展党员、高年级建立党 支部。同时,要结合大学生生 活实际,打破传统观念的束 缚,解放思想,将党支部积极 建立在学生社团和其他组织 里,让学生的日常学习生活都 与党支部紧密相连,这样就可 以让大学生党员在日常充分 发挥党员模范的作用。这样也 利于入党积极分子的培养工 作,以及大学生党员的教育工 作。其次,大学生党支部书记 的选择至关重要。选择党支部 书记时,必须首先考查候选人

过硬的工作能力,选择的范围 包括党员教师和优秀的学生党 员干部等。确定大学生党支部 书记的人选后,要重视培训工 作,让大学生党支部书记的作 用得以充分发挥。

利用现代化教育手段。继 广播和电视、电影之后,互联网 作为一种全新的媒介迅速发 展。当下的大学生从出生就伴随 着中国互联网的发展,他们十分 善用网络开展学习和生活,可以 说,网络对于当下大学生有着不 可估量的影响。为此,高等院校 的党员教育工作必须尽早抢占这 片阵地,通过网络开展大学生党 员的教育工作,比如"青年大学

同时,互联网的应用为大 学生党员教育工作拓宽了空 间,负责大学生党员教育工作 者可以将最新的大学生党员学 习资料上传到网络上,供大学 生党员学习;可以利用互联网, 开展多种形式的宣传活动,使 党中央的最新思想能够及时通 过互联网传递到大学生党员群 体中;可以通过互联网,及时收 取大学生党员在各方面工作的 反馈,为改进党员教育工作提 供依据;可以在互联网上开办 网络党校,让大学生党员群体 可以通过互联网接受党的重要 理论培训。此外,互联网的应 用也有效解决了大学生党员在 毕业后,高等院校党支部人数 飘忽不定、难以进行连贯工作 的问题,在网上建立大学生党 员小组,这样大学生党员在毕 业后,进入新的党支部组织之

性是一种负面影响。同时,高 就有其他的工作任务,因此,很 的政治素养和群众基础,要有 前,可以一直保持与高等院校 党支部的联系,使党支部的各 项工作得以维系。让互联网成 为高等院校大学生党员教育工 作的有利工具,也为大学生党 员创造一个重要的精神园地。

加强大学生党员教育队伍

建设。加强大学生党员教育队 伍的建设,首先要进行专家化 建设,高等院校党支部书记和 负责学生工作的辅导员的综合 素质需要重点提升,这样才能 处理新时期大学生党员教育工 作中出现的一系列问题。具体 的方法包括开展专题学习会和 座谈会,交流大学生党员教育工 作的心得体会,学习先进的教育 理论,提升负责大学生党员教育 工作者的业务能力和理论水 平。其次要建立多层次的党员 干部培训体系,开展培训活动 时,要根据党组织的层级进行区 别化培训。比如,对于各高等院 校的党支部书记,要让他们研究 学习党中央最新的文件和精神; 对于大学生入党积极分子,要着 重培养他们的党性素养;对于学 生党支部书记,要进行岗位和

总之,在新时期下,高等院 校大学生党员教育工作必须面 对大学生党员数量增加和当今 社会多元化思潮的挑战,积极调 整高校大学生党员教育工作的 方法,加强学生党支部建设、充分 利用现代化教育手段、加强大学 生党员教育队伍建设。将大学 生党员教育工作真正落实,发挥 应有的效用。

(作者单位:华中师范大学 马克思主义学院)

安徽传真

合肥庐阳区三十岗乡多举措解决基层治理难题

本报讯 近年来,安徽省 合肥市庐阳区三十岗乡发挥党 建引领力量,为群众办实事,多 举措解决基层治理难题。

用"思想加法"指导实 践。领导班子带头学党史,举 办"五点半"课堂,各村负责人 担任领学人,研讨读书心得, 组织理论宣讲团进工地、学 校、企业等,做到党史学习教 育全覆盖。

用"流程减法"提高效率。

推进"党建+网格化"机制,依 托"智慧庐阳"平台发布网格任 务,对有安全隐患的事件及时 "吹哨",线上记录民情日记,进 行工作"云办理",实现流程"大

用"服务乘法"实现宗旨。 注重发挥党员志愿者及网格员 力量,成立党员队伍应对汛情, 最小化灾害损失,加大网格员 入户走访频率,针对不同人群 开展好精准服务。(胡雪)

合肥蜀山区竹荫里社区备战台风"烟花"来袭

本报讯 为抗击"烟花"台 风来袭,安徽省合肥市蜀山区 三里庵街道竹荫里社区做好抵 御"烟花"的万全准备。

社区全体工作人员和党员 志愿者深入辖区,检查是否存在 易被大风刮落的物品、危树,室 外是否有危险的临时建筑物。 通过大喇叭、微信平台发送台风 预警信息,电话通知老年居民做 好台风防御准备;清点现有防汛 编织袋、铁锹、雨衣裤、应急灯等 防台物资;准备防水沙袋,帮助 积涝隐患点做好防台防汛工作; 排查背街小巷的窨井盖、下水道 等易堵塞处。与此同时,工作人 员积极对周边店铺或居住的相 关人员作警示提醒或劝离:志愿 者们对孤寡老人、残疾人家庭进 行叮嘱问候,让他们减少不必要 的外出。

(郑婷婷 仲名山 孙雨静)

中建二局二公司阜阳正荣府项目部观看红色电影

本报讯 近日,在安徽阜 阳,由近20名党员和青年职工 组织的观影团集中观看红色主 题电影《1921》,开展"观红色电 影,忆百年党史"学习教育活动。

据悉,该观影团来自中建 二局二公司阜阳正荣府项目 的职工,在建党100周年来临 之际,项目积极组织职工观看 红色电影,通过观影,大家深 受感动,备受鼓舞,进一步懂 得,中国共产的历史就是一部

共产党人为中国人民谋幸福 而舍生忘死的创业史,纷纷表 达了此生无悔入华夏的幸福感

作为新时代青年,站在新 的历史起点,我们要学好党史, 铭记历史,时刻谨记今天的幸 福生活来之不易,要守好初心, 牢记使命,要把贡献青春力量统 一到工作岗位上来,立足本职工 作,艰苦奋斗,建功新时代。

(朱建华)

公司(继一社会信用代码; 解放注册资本由 100 万元减 美軍宣報分配 等宝华:本院受理原告江西于都农村商业银行股份有限公司 近你金融借款合同纠纷一案,已审结。现依法问你公告送达 100 万元,减少至30 万元。 动 细助眼间却为误法。如不服本判决,可在公告期满后 15 b 动 细助眼间却为误法。如不服本判决,可在公告期满后 15 b ■减资公告:安陆合家房地产约 贾炎:本院受理原告辽宁海城农村商业银行股份有限 告期满之日起 15 日内向本院提交上诉》

重庆富城资产管理有限公司与上海嘉沃文盛股权投资合伙企业(有限合伙)债权转让通知暨债务催收联合公告 根据重庆富城资产管理有限公司与上海嘉沃文盛股权投资合伙企业(有限合伙)签署的(债权转让合同),重庆富城资产管理有限公已将下述债权项下对债务人及担保人享有的主债权、担保合同及其他相关协议项下的全部权益依法转让给上海嘉沃文盛股权投资合伙企

(有限合化	k)。			– – – – – – – – – – – – – – – – – – –	止2021年3月31日,单位
序号	借款人名称	债权金额	本金余額	欠息金额	可向债务人追索的费用金
1	成都天益远洋国际贸易有限公司	141,003,901.08	105,987,364.40	35,016,536.68	0
2	四川锦龙建筑工程有限公司	20,763,294.85	17,488,977.66	3,273,317.19	1,000.00
3	四川藍天阿架钢结构工程有限公司	56,411,973.58	47,724,644.22	8,686,329.36	1,000.00
4	成都瀚润商贸有限公司	42,275,656.51	29,976,538.42	12,297,118.09	2,000.00
5	四川东大伟业商业管理有限公司	42,288,885.15	29,991,665.81	12,295,219.34	2,000.00
6	四川科亨矿业(集团)有限公司	135,338,891.25	99,613,232.92	35,653,158.33	72,500.00
7	四川龙都茶业(集团)有限公司	21,527,456.89	11,088,246.78	10,326,657.86	112,552.25
- 8	四川国荣实业投资有限公司	49,191,601.50	29,951,116.75	18,735,280.75	505,204.00
9	成都川通实业有限公司	56,224,199.43	35,584,319.23	20,639,880.20	0
10	四川省华瑞科技有限责任公司	12,266,871.65	9,749,999.00	2,514,873.65	1,999.00
11	威远鑫御物资有限公司	34,222,460.54	19,987,847.79	14,234,612.75	0
12	四川屯源矿业有限公司	33,267,455.64	19,989,094.94	13,278,360.70	0
13	四川天德制药有限公司	33,250,984.64	19,977,774.67	13,273,209.97	0
14	自贡市宏忠贸易有限公司	16,303,406.86	7,968,664.13	8,334,742.73	0
15	钟祥市东风元庆机械有限公司	18,063,570.02	13,713,441.75	4,349,457.51	670.76
	合计	712,400,609.59	498,792,928.47	212,908,755.11	698,926.01
重庆宣城资产管理有限公司与上海惠沃文成股权投资会伙企业(有限会伙)和联会公告通知名债务人 担保人以及其他相关复方上设					